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Кузняк Б.В.  

ПОШИРЕНІСТЬ ЗАХВОРЮВАНЬ ТКАНИН ПАРОДОНТА В ДІТЕЙ БУКОВИНИ 

Кафедра стоматології дитячого віку 

Буковинський державний медичний університет 

Вступ. Поширеність і тяжкість перебігу захворювань тканин пародонта широко 

коливаються на території України та інших держав і залежить від віку. На сьогоднішній день 

запальні захворювання тканин пародонта розглядають як реакцію організму на порушення 

балансу між мікробним агентом та захисними системами ротової порожнини під впливом 

різноманітних екзо- та ендогенних чинників. Саме на різні форми хвороб пародонта 

спрямована увага дослідників, котрі вивчають зміни зубощелепної системи під впливом 

чинників внутрішнього і зовнішнього середовищ. 

Мета дослідження. Підвищення рівня стоматологічного здоровʼя дітей шляхом 

розробки та впровадження нового методу профілактики захворювань тканин пародонта в 

дітей на основі вивчення чинників ризику їхнього розвитку. 

Матеріали та методи дослідження. Визначення чинників, які впливають на 

формування патології, встановлення клінічних особливостей перебігу захворювань та 

механізмів їх виникнення, розробка патогенетично спрямованих лікувальних та 

профілактичних заходів. 

Результати дослідження. Захворювання пародонту найчастіше спричинені 

патогенними мікроорганізмами в ротовій біоплівці або зубному нальоті. Найпоширенішими 

мікроорганізмами, асоційованими із захворюваннями пародонту, були Aggregatibacter 

(Actinobacillus), Porphyromonas gingivalis, Tannerella forsythensis і спірохета Treponema 

denticola. Останні дослідження вказують на участь грибів, таких як Candida albicans, і вірусів 

герпесу в патогенезі пародонтальних захворювань у дітей з ослабленим імунітетом. Однак 

генетичні фактори, фактори розвитку, травматичні, неопластичні та метаболічні фактори 

сприяли виникненню цих захворювань.  

Біохімічні процеси, які відбуваються у кістковій тканині, каталізуються або 

активуються великою кількістю катіонів – макро- та мікроелементів (Mg, Zn, Fe). Ці 

елементи беруть участь в утворенні нестійких сполук з органічними компонентами 

(ферменти, вітаміни), також беруть участь в утворенні стійких хімічних сполук структури 

кісткової тканини. Тому це дозволяє використовувати їх і в комплексі біологічних 

стимуляторів кісткоутворення і враховувати коефіцієнт співвідношення мікроелементів після 

проведення лікувальних заходів. 

Висновки. Захворювання пародонта – одна з найскладніших патологій щелепно-

лицевої ділянки. На даний час вони є не лише загальномедичною, але й соціальною 

проблемою, оскільки характеризуються значним розповсюдженням в усьому світі, значною 

втратою зубів у пацієнтів та несприятливим впливом вогнищ пародонтальної інфекції на 

організм в цілому Лікування пародонтиту як прояву системних захворювань, окрім 

антибіотикотерапії, включає поєднання хірургічної та нехірургічної терапії. Проте успіх 

лікування пародонтиту як прояву системних захворювань вважається непередбачуваним. 

 

Мандзюк Т.Б. 

ПРОФІЛАКТИКА СТОМАТОЛОГІЧНИХ ЗАХВОРЮВАНЬ СЕРЕД УЧНІВ 7 КЛАСУ 

БАГАТОПРОФІЛЬНОГО ЛІЦЕЮ М. ЧЕРНІВЦІ 

Кафедра стоматології дитячого віку  

Буковинський державний медичний університет 

Вступ. Профілактика стоматологічних захворювань залишається одним з найбільш 

актуальних напрямків стоматології дитячого віку. Питання зниження інтенсивності та 

поширеності захворювань порожнини рота у дітей, а саме карієсу та його ускладнень, 

захворювань слизової оболонки порожнини рота та тканин пародонта визначається складним 

взаємозв’язком стоматологічних захворювань їз загально-соматичною патологією дитини та 

іншими супутнісми факторами, що можуть сприяти виникненню захаворювань.  


